

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 305 (2249)
Воскресенье
26 апреля
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

За 23 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 повозок с боеприпасами, 6 полевых орудий, рассеяны и частью уничтожены отряд конницы и до роты пехоты противника.

Усилить противоздушную и противохимическую оборону

Совнарком Союза ССР в июне 1941 года вынес постановление о всеобщей обязательной подготовке населения к противоздушной и противохимической обороне. В настоящее время эта задача с повестки дня не снята, трудящиеся и особенно руководители колхозов, учреждений и предприятий ни на одну минуту о ней не должны забывать. Отдельные сельские осовиахимовские организации, исполкомы советов нашего района: Андрейковский, Ивановский II, М. Колковицкий до сих пор не придают должного значения противоздушной и противохимической обороне. Забыто постановление СНК СССР многими организациями района. Особенно плохо проводится подготовка рабочих и служащих к ПВХО в артелях «Память Клары Цеткин» и «Пламя социализма». Группы самозащиты существуют только на бумаге.

Там, где руководители сельских советов, колхозов, общественные инструктора с полной ответственностью и со всей серьезностью взялись за дело подготовки населения к ПВХО — достигнуты большие успехи. Например, общественный инструктор Кураков (Кишкинский сельсовет) за время отечественной войны подготовил по 28-часовой программе 1382 человека, Маркеева (Рождественский сельсовет) — 956 человек и ряд других. Однако есть общественные инструктора в сельсоветах, как Малышев (Каз-Слободской), Слобнова (Яковлевский), Андропова (Песочневский), Кузьмина А. С. — (М. Колковицкий), которые, имея знания по ПВХО, к подготовке населения относятся не серьезно. Занятый они почти не проводят, при наличии всех возможностей полностью подготовить и обучить население по ПВХО, работу пустили на самотек. Сельский актив и учителей НСШ и начальных школ в этой работе не привлекли. В большинстве населенных пунктов группы са-

мозащиты существуют формально. Подготовительной работы с ними никто не ведет и они, следовательно, не боеспособны. Светомаскировка в большинстве селений не соблюдается.

Председатели исполкомов сельсоветов, руководители предприятий, колхозов и учреждений обязаны почувствовать всю серьезность подготовки населения к ПВХО и соблюдения всех правил МПВО. Нужно добиться, чтобы в каждом селении, предприятии, учреждении было организовано обучение колхозников, рабочих и служащих по ПВХО по 28-часовой программе, привлекая к работе с населением всех общественных инструкторов, учительство и другой актив села.

Необходимо создать запасы дегазационных материалов, проверить исправность противогазов, организовать их ремонт. Нужно обеспечить в каждом хозяйстве необходимые средства пожаротушения, а также очистить все чердаки общественных и частных зданий от хлама, добиться строжайшего соблюдения правил светомаскировки.

Руководители колхозов, предприятий, учреждений и сельсоветов должны обеспечить строжайший контроль за соблюдением всех правил, установленных МПВО, для чего необходимо усилить массово-разъяснительную работу по противоздушной и противохимической обороне путем лекций, бесед, консультаций и т. д.

Поставленная правительством задача о подготовке населения к противоздушной и противохимической обороне может быть выполнена при том условии, если все руководители сельсоветов, колхозов, промпредприятий, вся общественность района прочувствуют всю опасность воздушных нападений врага и серьезно возьмутся за изучение ПВХО, за соблюдение правил самозащиты.

Постановление претворим в жизнь

В сельхозартели «Заря», Спешневского сельсовета, на общем собрании членов артели было обсуждено постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

В своих выступлениях колхозники говорили о недостатках, которые имеются в колхозе, о лучших колхозниках, которые в 1941 году заработали 300—350 трудодней. В артели были и такие члены, которые выработали за 1941 год только по 40—60 трудодней.

— Постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) направлено на укрепление трудовой дисциплины, — заявил в своем выступлении член колхоза Макурин.

— Работать производительнее, качественнее, не покладая рук, полностью претворить в жизнь постановление партии и правительства, чтобы в этом году получить высокий сталинский урожай и снабдить армию всем необходимым — таково единственное решение общего собрания.

Секретарь совета
Горелова.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 апреля

В течение 24 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 23 апреля уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 повозок с боеприпасами, 6 полевых орудий, рассеяны и частью уничтожены отряд конницы и до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев нанесли большой урон живой силе противника и уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 18 автомашин с военным грузом, взорвали 2 склада с боеприпасами и горючим. Уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Западного фронта противник пытался атаковать наш укрепленный рубеж. Ружейно-пулеметным и минометным огнем атака немцев была отбита. На поле боя осталось свыше 60 убитых вражеских солдат и офицеров.

Сильный минометный и пулеметный огонь из вражеского ДЗОТ-а сковывал наше подразделение, наступавшее на населенный пункт К. Красноармейцев тов. Краснокуцкий незаметно подобрался к ДЗОТ-у и бросил в амбразуру гранату. Выбежавших

из ДЗОТ-а 16 гитлеровцев смелый боец уничтожил огнем из автомата. Наше подразделение перешло в атаку и выбило немцев из занимаемых ими позиций.

Зенитчики сержант Рудых, красноармейцы Иванов и Кусанников обстреляли из пулемета немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». От взрыва собственных бомб вражеский самолет разлетелся на куски.

Снайпер тов. Малов заметил на укрепленной позиции противника одного солдата откачивающего воду из блиндажа. Внимательно присмотревшись, тов. Малов установил, что это был макет, прикрываясь которым, 2 немецких солдата, низко согнувшись, рыли канаву для спуска воды из блиндажа. Разгадав хитрость врага, снайпер двумя выстрелами уничтожил немцев. К убитым пытались пробраться еще 4 солдата, но они погибли от метких пуль советского стрелка.

Партизанский отряд тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на крупный населенный пункт К. Партизаны уничтожили 120 немецких солдат и офицеров, взорвали 3 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием и захватили 25 автомашин, 9 пулеметов, 24 автомата, 11 минометов, 132 винтовки и 5 километров телефонного провода.

На полях района

ПРИСТУПИЛИ К ВЫБОРОЧНОЙ ПАХОТЕ

23 апреля в 8 часов утра, члены артели имени 17 партсъезда, Каз-Слободского сельсовета, выехали в поле.

После работы были подведены итоги первого дня выборочной пахоты. За 8 рабочих часов 4 звена вспахали 7 гектаров ярового клина. На работе участво-

вали главным образом подростки. Звено Депутатова А. из 2 бригады вспахало 2,5 гектара.

В первый день в поле колхоз продемонстрировал свою готовность к весенне-полевым работам.

Р. Синицына.

Получили двойную оплату

23 апреля колхоз «Ударник», Холязинского сельсовета, начал пахоту. В первый день первая бригада вспахала 3,40 гектара, вторая бригада — 3 га. В первый день пахоты был ряд недостатков, которые во второй день работы были устранены.

24 апреля норма на пахоте была выполнена на 110 проц. Пахари Воробьев Ф. А., Рыжов А. П., Петров И. С., Клюев А. И.,

Молявин С. И., Соловьев Г. И., Молявина И. В. — за перевыполнение дневного задания получили двойную оплату.

Всего за второй день работы было вспахано 8,25 га. На 5,5 гектарах вспаханного клина посеяли вику на зерно.

Бригадир колхоза
А. Я. Алюшин.

Сев проведем в установленные сроки

Колхозы «Прогресс», «Броневик» — М. Колковицкого сельсовета, «Трудовик» — Слотинского сельсовета, «Заря» — Спешневского, имени Ленина — Княгининского, 23 апреля выехали в поле. В первый день работы имелись недостатки, которые необходимо немедленно устранить. Всю работу на севе проводить строго по плану, с соблюдением агроправил и высокого качества. Сев провести в установленные сроки.

24 апреля приступили к вспашке и другие колхозы зоны Княгининской МТС. В Спешневе и Завражной Слободе приступили к работе тракторные бригады. Кочетков.

Партийная жизнь

Что обсуждал семинар агитаторов?

В плане семинара стояло пять вопросов. Указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР о проведении весеннего сева, роль агитации в условиях Великой отечественной войны, развертывание массово-разъяснительной работы в период сева, выполнение государственного плана развития животноводства колхозниками и колхозами, подготовка к 1 Мая.

На семинар явилось 25 агитаторов и развернувшаяся беседа вышла за пределы плана. Было поднято много новых вопросов. Агитаторы т.т. Вилков, Фадеев, Коуркин, Визгалина поделились опытом работы.

Руководители колхозов, бригады, звеньевые — головной отряд деревни. От них во многом зависит успешное проведение сева, — заявил в своем выступлении тов. Петров. Но поскольку к руководству пришли новые люди, они нуждаются в серьезной поддержке. Своевременно довести до сознания каждого колхозника решения партии и правительства, мобилизовать на основе большевистского слова массу на выполнение весеннего сева в короткий срок и с высоким качеством, толково и увлекательно рассказать или прочитать новости дня — здесь то и должен прийти на помощь агитатор и в первую очередь сельский учитель.

Выступление т. Петрова поддержали председатели колхозов т.т. Коуркин и Бритиков, они

просили агитаторов быть повседневными посетителями поля, ферм, домов колхозников.

Отдельные агитаторы поднимали вопрос об обидчивости. Говорили, что у колхозников, и в частности, у подростков и детей недостаточно воспитано чувство ответственности. Был приведен такой пример: в Песочневском колхозе появился неизвестный человек, который расспрашивал, где находится зернохранилища, фермы, колодцы и т. д. Ребята все ему рассказали. Агитаторы, быв свидетелями этого, не сделали никаких замечаний и не выяснили личность. На агитколлективе были расставлены силы агитаторов. Каждый из них закреплен за бригадой, фермой, группой хозяйств колхозников. Выделены агитаторы в помощь редколлегиям, ответственные за освещение результатов социалистического соревнования, содержание досок показателей, витрин, проведение чток газет и политических информационных обеденных перерывов.

Агитаторы единодушно заявили на семинаре, что они приложили все силы к тому, чтобы держать каждого человека в курсе всех событий, на основе массово-разъяснительной работы и личного примера мобилизуют всех колхозников на образцовое проведение весеннего сева.

с. Песочное.

Н. Ратанов.

Государственный Военный Заем 1942 года

На 25 апреля по данным сберкассы реализовано займа на сумму 3.898 тысяч рублей. Колхозники подписались на 2.666 тысяч рублей, подписка по колхозам и артелям составляет — 883.000. Подписная сумма рабочих и служащих — 344 тысячи рублей.

Всего поступило наличными в сберегательную кассу 1.883.000 рублей.

Во всех колхозах Ивановского II сельсовета проходит подписка на Государственный Военный Заем 1942 года.

Подписка по колхозам и колхозникам совета составляет 83.775 рублей. Из них 50.000 рублей внесено наличными.

Члены сельхозартели «Верный путь» Уткин И.М., Павленков Ф.В. подписались на 950 рублей каждый и подписную сумму внесли полностью.

В сельхозартели «Заря», Спешневского сельсовета, подписная сумма составляет 22.400 рублей. Из них 17.000 рублей внесено наличными. В колхозе «Победа» подписная сумма — 30.000 рублей, внесено наличными 17.000 рублей.

Из 11.200 рублей подписной суммы в сельхозартели «Свобода» в сберегательную кассу не поступило ни одной копейки. Причины отставания кроются в недостаточной массово-разъяснительной работе финансовых работников и актива.

В колхозах «Серп и молот», «Новый мир», Княгининского сельсовета, полностью внесена подписная сумма.

В сельхозартели имени Ленина из 30.000 рублей подписной суммы внесено наличными 28.000 рублей, «Путь к социализму» из 65.500 рублей подписной суммы внесено наличными 56.500 рублей.

Предмайское соревнование

В цехах артели «Память Клары Цеткин» широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. В третьем цехе смена Наумовой О. В. заключила договор на социалистическое соревнование со сменой Камкиной З. Д. Рабочие взяли на себя обязательство иметь среднемесячную выработку в цехе не менее 120 процентов, иметь отличное качество работы.

Работница Якушова А. П. взяла обязательство выполнять дневное задание на 150 процентов, Здорова О. Я. — на 150 процентов. Их примеру последовала Башаркина А. В. Она дала обязательство выполнять дневное задание на 120 процентов.

Соревнуются между собой цеха артели. Каждый цех стремится к празднику 1 Мая выпустить продукции как можно больше и лучшего качества.

Свои обязательства работницы выполняют с честью и день 1 Мая встретят с хорошими показателями.

О. Поршнева.

Устранить недостатки первого дня сева

Пахари колхозов имени Карла Маркса и имени Жданова, Кншинского сельсовета, 23 апреля выехали в поле.

С первого дня работы в этих артелях нарушают агротехнику, вспахивая почву на глубину 8 сантиметров.

Председателям правлений и бригадирам этих колхозов нужно обратить серьезное внимание на качество работы и немедленно устранить имеющиеся недостатки первого дня.

Агроном Куринова.

За границей

Уэллес об отзыве посла США из Виши

Исполняющий обязанности государственного секретаря Уэллес заявил представителям печати, что Рузвельт предложил послу США в Виши Леги немедленно возвратиться в Вашингтон, так как государственному департаменту стало известно, что в новом правительстве Виши большинство принадлежит сторонникам Лавалля. Уэллес подчеркнул, что он заявил французскому послу в Вашингтоне Анри Эй, что нота правительства Виши по поводу учреждения генерального консульства США в Бразавилле является из ряда вон выходящей. Уэллес указал, что, как стало известно, правительство Виши представило свою ноту на рассмотрение германских властей прежде, чем она была передана государственному департаменту. Уэллес заявил, что он отказался принять ноту Виши. (ТАСС).

Американцы бомбили японские города

Воздушная тревога продолжалась семь часов

Агентство Домей Цусин передает официальное сообщение японского командования, в котором указывается, что 18 апреля в 12 ч. 30 минут над территорией Японии появились американские самолеты, подвергшие бомбардировке Токио, Иокогама, Нагоя и Кобе. Были сброшены фугасные и зажигательные бомбы. В подвергшихся налету городах возникли пожары, которые ликвидировались усилиями пожарных команд и населения. Огнем японской зенитной артиллерии и истребителями в завязавшихся над городами воздушных боях сбито 9 неприятельских самолетов. Воздушная тревога продолжалась семь часов, причем после сигнала отбоя было объявлено состояние боевой готовности на случай возможного повторения воздушных налетов. Как сообщает командование токийским военным округом, отрядам местной противовоздушной обороны пришлось вести ожесточенную борьбу с последствиями бомбардировки. (ТАСС).

Яровизация семян

Яровизация это — способ предпосевной обработки семян с целью ускорения созревания и увеличения урожая культурных растений. Академик Лысенко, наблюдая жизнь растений, установил, что они в период своей жизни — от посева до созревания — нуждаются не в одинаковых внешних условиях. При посеве яровизированными семенами созревание яровых культур наступает раньше на 5—7 дней, чем при посеве неяровизированными. Прибавка урожая по данным колхозов выражается до 3-х центнеров с гектара.

Яровизация яровой пшеницы производится при температуре от 10 до 12 градусов тепла в течение 5—7 дней. Яровизация овса и ячменя — при температуре от 2 до 5 градусов тепла в течение 10—14 дней.

Для яровизации семена насыпаются ворохом не более 2—3 тонн в каждом и увлажняются. При нормальной влажности семян, 12—14 проц., на каждые 100 кг. зерна требуется воды: для яровой пшеницы 31, для овса и ячменя 35 кг. Если семена с повышенной влажностью, то количество воды

уменьшается — при влажности выше 14 проц. на каждый лишний процент влажности следует убавлять по одному литру воды.

Замачивание зерна производится в три приема равными долями через каждые 10—12 часов. Смачивание производится из леек, причем зерно тщательно перелопачивается. После первого увлажнения семена оставляют слоем в 30 см. в ворохе. Через 2—3 часа ворох надо еще перелопатить, чтобы сравнять влажность семян. После того, как семена впитают всю воду, производят второе замачивание так же, как и первое. После второго замачивания в ворох толщиной в 25—30 см. погружают термометр и наблюдают, чтобы температура не поднималась выше 10—12 градусов тепла. В случае повышения температуры ворох необходимо перелопатить и разгresti тонким слоем. Спустя 15—20 часов, семена обычно начинают наклеиваться. Число наклюнувшихся зерен не должно превышать 5 процентов. Ворох овса и ячменя после 15—20 часов надо разгresti, а температуру снизить до 25 гра-

дусов тепла.

Если срок яровизации закончился, а сеять нельзя, то семена надо разгresti более тонким слоем и время от времени перелопачивать. Семена яровой пшеницы перед яровизацией можно протравить только препаратом АБ из расчета на центнер семян 100—150 гр. протравителя. Никаких других препаратов кроме АБ употреблять не следует, так как это понижает всхожесть. После смачивания зерна раствором формалина ворох тщательно перелопачивают и покрывают брезентом на 2—3 часа для того, чтобы формалин впитался в зерно и парами убила споры головни. Температура в воздухе должна быть не ниже 5 градусов и не выше 10—12 градусов тепла. После 2—3 часов брезент снимают, зерно перелопачивают и сгребают слоем в 20—25 см. В таком виде зерно остается до третьего увлажнения чистой водой. После третьего увлажнения семена остаются тонким слоем, вставляется термометр и температура в течение 10—14 дней поддерживается 2—5 градусов тепла.

Яровизация проса. Семена проса за 3—5 дней до замачивания протравливают формалином. Для яровизации проса нуж-

но взять 26 кг. воды на 100 кг. семян. Семена, предназначенные для яровизации, насыпают в кадку, затем наливают воды. Чтобы семена равномерно увлажнились, их надо чаще перемешивать, температура при замочке проса должна быть 10—15 градусов. Семена впитывают воду за сутки, — после этого их высыпают на пол и следят за температурой, чтобы она была 20—25 градусов в течение 5 дней.

Во время яровизации семена надо перелопачивать, помещение проветривать. Если после увлажнения семена не прорасли, то необходимо смочить их еще, добавив 2 кг. воды на 100

кг. семян. Просо при яровизации покрывать не следует.

При посеве яровизированными семенами норму высева надо увеличивать. Рекомендуются высевать яровизированные семена на верхний высев. Все семена надо яровизировать только со всхожестью не ниже 95 проц., ниже этой всхожести яровизировать запрещается. Чтобы не получилось обсева, лучше сделать так: взвесить сухие семена, отдельно их заложить, а затем взвесить после яровизации и тогда узнаешь, какая нужна прибавка к норме высева.

Главный агроном Рай30
Е. Куринова.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

Всем руководителям колхозов

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры: вымерзанием, выпреванием, вымоканием, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователем в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения. О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеяных трав, страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1942 года.

Бланки заявок находятся в сельсоветах.

Страховая инспекция.